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IPROPOSITION DE CORRIGE|

DOCUMENT 1 (9 points)

Question 1 (2 points)

Que la terre ou il vit n'a pas de valeur marchande, mais qu'elle a en revanche une immense valeur
symbolique.

Question 2 (3 points)
- "Nous faisons partie de cette terre comme elle fait partie de nous" (1. 18-19)
- "Les fleurs ... sont nos sceurs" (1. 20)
- "Le cerf, le cheval ... sont nos fréres" (1. 20-21)
- "Tous appartiennent & la méme famille" (1. 24)
- "L'eau des ruisseaux et des fleuves n'est pas de I'eau seulement, elle est le sang de nos
ancétres”. (1. 25-27)

Question 3 (2 points)

Seattle utilise une image métaphorique pour signifier que 'homme n'a pas créé la nature mais qu'il en
fait partie intégrante. En abimant la nature, il s'abime donc lui-méme.

Question 4 (2 points)
On acceptera : tristesse, regret, mélancolie, idée de résignation. (1 pt)
1 pt pour la justification : - point d'interrogation
- lexique : disparu, adieu, finir, survivre.

DOCUMENT 2 (5 points)

Question 5 (1 point)
Le pole Nord est régi par la convention internationale sur le droit de la mer de 'O.N.U. Les fonds
marins sont déclarés "patrimoine de I'humanité".

Question 6 (2 points)

Parvenir a démontrer que la dorsale Lomonosow est géologiquement russe et donc appartient a son
plateau continental. (1 pt) En plantant un drapeau, la Russie espére impressionner la communauté
internationale et pratique la politique du fait accompli. (1 pt)

Question 7 (2 points)

Exploitation de différents gisements, richesse du sous-sol.

DOCUMENT 3 (2 points)

Question 8 (2 points)

Diminuer significativement la distance et donc le temps du trajet.
DOCUMENT 4 (2 points)

Question 9 (2 points)

Développement d'une péche intensive, augmentation des stocks, extension des périodes de péche.
(1 pt par élément, jusqu'a 2 pts)
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DOCUMENT 5 (4 points)

Question 10

(2 points)

Difficultés a chasser et pécher car il faut une glace dure pour se transporter.

Question 11

(2 points)

- Il y avait huit saisons pour décrire les variations du climat, ils n'en utilisent plus que quatre. (1 pt)
- On cherche de nouveaux mots pour parler d'ozone ou de gaz a effet de serre. (1 pt)

DOCUMENTS 2, 4 et S (6 points)

Question 12

(6 points)

Points négatifs sur le plan environnemental

Points positifs sur le plan économique
pour les pays industrialisés

Population déstabilisée (habitat, langue,
nourriture).

Faune menacée (ours polaires...).

Flore bouleversée.

Quverture de nouvelles voies maritimes.
Gain de temps, économie.

Richesse du sous-sol.

Péche...

DOCUMENT 6 (4 points)

Question 13

(1 pt par élément)

(4 points)

Dénotation : soleil, sable, présence d'un Inuit qui tente de pécher... (2 pts)
Connotation : dénoncer de maniére humoristique les conséquences des choix réalisés par les pays

industrialisés. (2 pts)

DOCUMENT 7 (4 points)

Question 14
Voir corrigé du graphique PAGE 3/3

- Bonne reprise de I'échelle : 0,5 pt
- courbe et soin : 2 pts
- Présence d'un titre : 0,5 pt

Question 15

(3 points)

(1 point)

Tendance générale : diminution de la surface des glaces arctiques.

EXPRESSION ECRITE (20 points)

- These claire, implication de l'émetteur, indices de conviction, lexique, présence d'au moins

trois arguments (8 points)

- Réflexion pertinente sur les "dangers" (4 points)
- Forme de la lettre et situation de communication. (2 pts)

- Orthographe, grammaire, syntaxe. (6 pts)
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Législation du travail (4 points)

Question 16 (4 points)
- A partir de 11 salariés. (1 pt)

- Réponses possibles : réclamations relatives au salaire, a l'application du code du travail, aux
réglements concernant la protection sociale, I'hygiéne et la sécurité, aux conventions et accords
collectifs applicables dans l'entreprise. (1 pt)

- Tout licenciement d'un délégué du personnel est soumis au comité d'entreprise (s'il existe). Le
licenciement ne peut étre autorisé que par I'Inspecteur du travail. (2 pts)

DOCUMENT 7 (Question 14 - 3 points)

Evolution de la surface des glaces arctiques du mois
dg septembre
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